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ÖSSZEFOGLALÁS 
 

Pénzintézetek és vállalkozások szerepe a Széchenyi 2020-as Program keretei 

között  
_____________________________________ 

Márton Réka 

nappali 

Pénzügy és Számvitel 

Controlling szakirány 

 

A téma kiválasztásakor minimális ismerettel rendelkeztem a Széchenyi Programról. Az uniós 

forrásokról számos alkalommal hallottam rádióban, olvastam az írott sajtóban, azonban a 

híradások részleteiben sosem sikerült mélységeiben elmerülni. A vidéki barangolások során 

számos alkalommal fedeztem fel az épületeken – panzió, múzeum, cukrászda – vagy autópálya 

mentén táblákat, amelyek az uniós pénzügyi támogatásokról tanúskodtak. Azonban azon túl, 

hogy ezen objektumok az Európai Unió pénzügyi segítségével valósultak meg, és ez a támogatás 

Magyarország gazdasági felemelkedésének kiemelkedő lehetősége, pontosabb képpel a 

támogatás mibenlétéről és tartalmáról nem rendelkeztem. 

 

A témaválasztásban a fenti előzmények is szerepet játszottak. A cím és mögötte lévő tartalom 

már első hallásra is azt jelezte nekem, hogy a kérdéskör összetett és bonyolult, feldolgozása 

alapos és részletes elemzést kíván ahhoz, hogy tartalmáról átlátható, letisztult képpel 

rendelkezhessek. Ennek érdekében választ szerettem volna kapni olyan kérdésekre, mint: 

1. Mi a hitelprogram deklarált célja? 

2. Kik vehetnek részt a hitelprogramban, és milyen feltételekkel? 

3. Milyen hatást gyakorolt a vállalkozásokra a hitelfelvétel? 

 

A dolgozat összeállításához a témáról szóló anyagok, dokumentumok, cikkek nagy 

mennyiségben álltak rendelkezésre. Azonban a dolgozathoz ténylegesen felhasználható releváns 

anyagok kiválasztása mélyebb kutatást és feldolgozást tett szükségessé. A dolgozat megírását az 

előzmények felvázolásával kezdtem, amellyel sikerült a Széchenyi 2020 Programot megelőző 

korábbi fejlesztési programok tartalmát, fő irányait, célkitűzéseit, prioritásait, valamint a céloknak  

keretet adó stratégiai irányvonalakat megismerni. Az elemzés során áttekintést kaphattam 

mindazon gazdaságpolitikai környezetről és annak változásairól is, amelyek között az egyes 

fejlesztési tervek megszülettek és a kapcsolódó támogatási programok meghatározásra kerültek. 

 

Az áttanulmányozott fejlesztési tervek időben egymástól elhatároltak, azonban a fő stratégiai 

irányvonalak és célkitűzések vonatkozásában egymásra épültek, az én meglátásomban egy teljes 

gazdaságfejlesztési folyamattá álltak össze. Kirajzolódott a teljes folyamat főbb stratégiai 

irányvonala – gazdasági növekedés, versenyképesség és foglalkoztatás növelése –, ugyanakkor 

az egyes fejlesztési tervekhez különböző célok és prioritások kapcsolódtak. A dolgozatomban 

előzményként mutattam be a Széchenyi Terv, a Nemzeti Fejlesztési Terv, az Új Magyarország 

Fejlesztési Terv, valamint az Új Széchenyi Terv hangsúlyos területeit és beruházási prioritásait. A 

 



 

 

 

 

dolgozat fő részét a Széchenyi 2020 Program ismertetése alkotta. Ennek során vázlatoltam a 

program uniós kapcsolódásait és a hátteret adó Európa 2020 Stratégiát. A Széchenyi Programon 

belül a hangsúlyt azon operatív programokra helyeztem, amelyek közvetlen módon irányultak a 

vállalkozások fejlesztésére. Részletesen elemzésre került a GINOP és a VEKOP programja, 

bemutatva a tematikus célkitűzéseket, a beruházási prioritásokat, a beruházási prioritáshoz 

kapcsolódó egyedi célokat, valamint a célok elérését elősegítő meghozandó intézkedéseket. 

 

A dolgozat külön fejezetét alkotja a Széchenyi Program finanszírozási vonatkozásainak 

bemutatása. Ebben a részben bemutattam a fő uniós forrásalapokat és azok célterületeit, 

vázoltam a főbb támogatási formákat, a lehetséges kedvezményezettek körét. Elemzésre került a 

pénzintézetek szerepe, valamint az uniós forrás-kifizetések folyamata. A munkám utolsó rövid 

része a pályázatokkal foglalkozik, bemutatva a pályázat menetét, a projekt megvalósulását. 

 

A dolgozat összeállítása számomra igazi kutatómunkát jelentett és úgy érzem, ismereteim 

jelentősen bővültek az uniós finanszírozás, illetve az operatív programok témakörében. A 

dolgozat elkészültével, visszatekintve a munka kezdetére, megmosolyogtató, hogy nem kevés 

ideig gondolkodtam a megadott szakdolgozati cím helyes értelmezésén: a „vállalkozások 

szerepét” nem tudtam sem beazonosítani, sem konkrétan megfogalmazni. Meggyőződésem volt, 

hogy az uniós források felhasználásában a pénzügyi intézményeknek van igazán szerepük (azáltal, 

hogy eljuttatják és kezelik a forrásokat), a vállalkozások pedig „csak” a kedvezményezettjei, illetve 

élvezői ezeknek a pénzügyi támogatásoknak. 

 

A tanulmányok olvasása és feldolgozása során azonban egyre inkább megvilágosodtak bennem 

a fejlesztési programok lényegi összefüggései, az egyes programok indokoltsága, és a gazdasági 

folyamatokra való kihatásuk. A kutatómunka végére letisztult az a kép, hogy a vállalkozásoknak 

igenis szerepük van a Széchenyi 2020 Programban – ahogy a megelőző fejlesztési programokban 

is. Az uniós források rendelkezésre állnak, Magyarország jogosult a források lehívására, azonban 

a források önmagukban még nem generálnak gazdasági fejlődést. Az uniós forrásokat mozgásba 

kell hozni és ebben van a vállalkozásoknak jelentős szerepük. Az én értelmezésemben a 

vállalkozások a Széchenyi Program igazi motorjai. Azáltal, hogy a vállalkozások igénybe veszik az 

uniós támogatásokat, nem csak saját fejlődésükhöz adnak lökést, hanem egyúttal a magyar 

gazdaság erősödéséhez és a magyar versenyképesség növeléséhez is hozzájárulnak. Nélkülük az 

ország gazdasági fejlődése kevésbé lenne biztosított. Megértettem, hogy a vállalkozások éppen 

ezért kiemelt célcsoport, a vállalkozások támogatása pedig kiemelt célkitűzés nemcsak a 

Széchenyi 2020 Programban, hanem már a korábbi fejlesztési tervekben is. 

 

Úgy gondolom, ha a későbbiekben a médiában vagy az írott sajtóban a Széchenyi Programmal 

vagy uniós pénzügyi támogatással kapcsolatos tudósításokkal találkozom, azokat érdeklődéssel 

fogom végighallgatni, végigolvasni. Biztos vagyok benne, hogy a hallott híreket megpróbálom a 

frissen megszerzett ismeretekkel összekapcsolni. És végezetül előfordulhat az is, hogy a vidéki 

kirándulások során, az egyes épületeken vagy autópályák mentén szembe jövő, uniós 

támogatásokról szóló tábláknál a családomnak vagy barátaimnak még az apró betűs rész 

részletes értelmezését is lelkesen fogom vállalni. 

 


